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QUESTAO 1

Assinale a op¢do que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo.

Os acos para cementagdo, além do teor de carbono
relativamente ___ e eventualmente apresentarem alguns
elementos de liga em baixos teores, devem ter granulagéo
___, para melhor tanto na superficie endurecida
guanto no nucleo.

(A) alto/fina / temperabilidade

(B) baixo /fina / tenacidade

{C) alto/ grossa/tenacidade

(D) baixo / grossa / temperabilidade
(E) alto/ grossa / soldabilidade

QUESTAO 2

Com relagéo aos sistemas de injegdo Diesel, cologque V
{(Verdadeiro) ou F (Falso) e, em seguida, assinale a opgéo
que apresenta a sequéncia correta.

( ) Afuncdo da valvula de descarga é permitir retrocesso
do éleo contido na tubulag@o para o cilindro da
bomba, mantendo a pressurizagéo da tubulagéo.

( ) Avélvula de assento & um tipo de vélvula de
descarga de bombas de injetores unitérios.

{ ) O sistema de bomba em linha foi inventado na
década de 30 e é o sistema mais utilizado no mundo.

( ) O sistema de bomba rotativa opera pressurizando
somente o dleo reaimente injetado em cada cilindro
com acionamento por um eixo.

( ) Bomba em linha, distribuidor e Inje¢&o sob Pressao
Temporizada s&c os 3 principais sistemas de injegao
de dleo Diesel.

(A) (V) (V) (V) (F) (F)
(B) (V) (F) (V) (F) (F)
(C) (V) (F)(F) (F) (V)
Oy (E) (F) (V) (F} (V)
(E) (F)(F) (A V) V)

QUESTAO 3

Uma das partes gue compde uma valvula é denominada
castelo, que corresponde & parte:

(A) inferior da carcaga onde se conectam os tubos de
entrada e salda.

(B) inferior da carcaga onde se conecta a torre de
distribuigéo.

(C) inferior da carcaga onde se conecta o tubo de safda.

(D) inferior da carcaga na qual se fixa diretamente o
volante de acionamento da valvula.

(E) superior da carcaga que se desmonta para acesso ao
interior da vélvula.

Prova: Amarela
MOTORES

QUESTAO 4

O processo de fabricagdo de tubos sem costura por
laminag&o que utiliza um laminador obliquo que possui
dois rolos de cone duplo é conhecido como processo:

(&) cdnico.
(B) iubeless.
{C} mannhizann.
(D) pipeless.

(E) mannesmann.

QUESTAO 5

Qual dos parametros abaixo NAO & influenciado pelo nivel
de rugosidade superficial?

(A) Composigéo quimica.

(B) Resisténcia a fadiga.

(C) Coeficiente de transmisséo de calor.
(D) Eficiéncia de lubrificagéo.

(E) Aspereza.

QUESTAO 6

Com relagdo ao sistema de distribuicdo de um motor,
assinale a opgéo que completa corretamente as lacunas
das sentengas abaixo.

Muitos motores tém um diagrama de valvulas tal que as
valvulas de admissio e escape permanecem durante um
curto espago de tempo abertas simultaneamente. Isso e
denominado . O fato de a
valvula de admisséo ao final do escape provoca a lavagem
da camara com a nova mistura que estd entrando. Os
gases de escape cdmara de combustéo
provocam o© arraste da mistura ar combustivel para
do motor.

(A) folga de valvulas / abrir / entrando na/ fora

(B) cruzamento de valvulas / abrir / entrando na / fora

(C) abertura de valvulas / fechar / saindo da/ o interior

(D) cruzamento de valvulas / abrir / saindo da / o interior

(E) temporizagio de valvulas / fechar / entrando na / o
interior
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QUESTAO 7

Com relagdo aos casquilhos de motor, assinale a opgéo
correta.

(A) Casquilhos se intercalam entre o eixo comando de
valvulas e a biela,

(B) O metal antifricggo tem ponto de fusdo mais alto do
que o metal da pega que ele protege.

(C) A liga de ago é uma das mais empregadas em metais
antifricgao.

(D) Casquilhos chamados flutuantes s&o usados nos
eixos de comando de valvulas.

(E) O metal antifricg@o tem alto indice de resisténcia a
fadiga.

QUESTAO 8
Motores de dois tempos s80 agqueles que possuem:

(A} poténcia mais elevada do que um similar de quatro
tempos e admitem ar com mais facilidade.

(B} poténcia igual a um similar de quatro tempos e
admitem ar com mais facilidade.

(C) menor poténcia do que um similar de quatro tempos
mas emitem menos poluentes.

(D)} poténcia mais elevada do que um similar de quatro
tempos e admitem ar com dificuldade pelo tempo
reduzido.

(E) poténcia igual a um similar de quatro tempos, mas
emitem menos poluentes,

QUESTAO 9

As curvas em gomos sdo componentes que podem ser
utilizados para realizar mudangas de diregdo em
tubulagdes. Essas pegas sdo feitas a partir de:

{A) um tubo que é encurvado por meio de um processo a
frio que cria gomos.

(B) um tubo que é encurvado por meio de um processo a
quente que cria gomos.

(C) pedagos de borracha conhecidos como gomos que
sdo vulcanizados.

(D) pedagos de tubo cortados em angulo e soldados um
em seguida do outro.

(E) pedagos de borracha conhecidos como gomos gue
néo sao vulcanizados,

Prova: Amarela
MOTORES

QUESTAO 10

A figura abaixo representa parte de 2 micrometros,
identificados como A e B, disponiveis em uma oficina de
motores diesel.
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Um mecéanico realizard uma medi¢8o que necessita de um
instrumento que tenha resoclugdo de 0,001 mm, e devera
ser realizada a leitura do instrumento sem nenhum tipo de
estimativa visual em sua escala de centésimos de mm.
Sendo assim, esse mecéanico devera:

(A) dtilizar apenas o micrémetro B, pois somente esse
micrémetro tem resolugéo de 0,001mm.

(B) utilizar apenas ¢ micrometro A, pois somente esse

micrdmetro tem resolugo de 0,001mm.

(C) evitar os micrémetros A e B pois nenhum dos dois
tém resolugéo de 0,001mm.

(D) uiilizar o micrémetro A ou B, pois os dois
instrumentos t&m resolugéo de 0,001mm .

(E) evitar os micrémetros A e B pois os dois instrumentos
tém resclugdo de 0,01mm.

QUESTAO 11

Com relagdo a sistemas de superalimentagdc ou

turbocompressdo, um motor apresenta consumo

excessivo de dleo Diesel.Sendo assim, marque a opgéo

que descreve a causa correta para o defeito apresentado.

{A) Eixo ou rotor carcaga do
turbocompressor.

(B) Temperatura do 6leo muito alta.

(C) Entupimento da tubulagéo de dleo lubrificante.

(D) Material estranho no turbocompressor,

(E) Aplicacao de carga excessiva no motor ainda frio.

ragspando na

QUESTAO 12

Qual a razdo das marchas fazerem um ruido estridente ao
serem engatadas?

{A) Pedal sem folga.

{B) Articulagdes do garfo presas.

(C) Disco de embreagem empenado.
(D) Entrada de 6lec na embreagem.
{E) Anei de sincronizado gasto.
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QUESTAO 13

Motores compridos séo descritos como motores:

{A) que possuem mais de 12 cilindros.

(B) instalados longitudinalmente em relagéo & linha de
centro do local de instalagéo.

(C) em que o diametro do cilindre € maior que o curso do
émbolo.

(D) instalados transversalmente, em relagao a linha de
centro do local de instalag&o.

(E) em que o diametro do cilindro € menor que o curso do
émbolo.

QUESTAO 14

Assinale a opgdo que apresenta o nome do processo
mecanico de usinagem por abrasdo empregado no
acabamento de furos cilindricos de revolugéo, no qual a
ferramenta ou a pecga gira e se desloca axialmente com
movimento alternativo.

(A) Jateamento.
(B) Aplainamento.
(C) Brunimento.
(D} Tamboramento.
{E) Serramento.

QUESTAOC 15

As chapas utilizadas em estampagem mecénica devem
conter as sequintes caracteristicas, EXCETO:

(A) elevada deformabilidade.

(B) soldabilidade adequada.

(C) superficie sem defeitos.

(D) baixo custo.

(E) elevada resisténcia ao desgaste.

Prova: Amarela
MOTORES

QUESTAO 16

Observe as figuras abaixo.

Os tipos de rolamento representados em A e B sao,

respectivamente:

(A) fixo de duas carreiras de esferas e de rolos
cilindricos.

(B) autocompensador de duas carreiras de esferas e de
rolos conicos.

(C) autocompensador de duas carreiras de esferas e
autocompensador de uma carreira de rolos.

(D) fixo de duas carreiras de esferas e autocompensador
de uma carreira de rolos.

(E) fixo de duas carreiras de esferas e de rolos cdnicos.
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QUESTAOC 17
Observe a figura abaixo.
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A figura acima representa o interior de um rolamento de
rolos conicos com as notas scbre as tolerancias
geométricas. Marque a alternativa FALSA:

7

(A) A NOTA 1 indica que todas as se¢des transversais do
cone devem estar situadas entre duas circunferéncias
concéntricas situadas em um mesmo planc, cuja
diferenca de raio é de 0,006 mm.

(B) A NOTA 2 indica que a geratriz da superficie conica
deve estar entre duas retas paralelas situadas a
0,002 mm uma da outra.

(C) A NOTA 3 indica que a superficie A deve estar
situada entre dols planos perpendiculares cuja
distancia entre si é de 0,015 mm e que s&o
perpendiculares a linha de centro correspondente ao
furo de @80 mm.

(D) A NOTA 4 indica que a face indicada deve estar
situada entre dois planos cuja distancia entre si é de
0,05 mm. Esses plancs s8o paralelos ao plano da
referéncia A.

(E) A NOTA 5 indica que a batida da superficie conica
com relagdo ao furo de @80 mm néo deve ultrapassar
0,012 mm.

QUESTAO 18

Qual platd/embreagem proporciona pressdo mais
constante no disco de friccdo durante todo o curso da
mola, permitindo forgas iniciais no pedal menores e pedal
mais macio?

(A) Platé de molas helicoidais.
(B) Embreagens bidisco.

(C) Platd de molas diafragma.
(D) Embreagens duplas.

(E) Embreagens multidisco.

Prova: Amarela
MOTORES

QUESTAO 19

Assinale a opgéo correspondente ao tipo de motor Diesel
utilizado para impulsionar sistemas de bombeamento de
agua de emergéncia.

(A) Lente.

(B) Rapido.

(C) De velocidade média.
(D) Veicular para motocicleta.
(E) Marinizado.

QUESTAO 20

Em relagho aos Oleos graxos, pode-se afirmar que séo
dleos:

(A) de origem vegetal, de sementes oleaginosas.

(B) derivados do petréleo, com suas propriedades tipicas.

{C) compostos de mistura de tipos diferentes.

(D) resultantes de combinagdes quimicas em laboratario.

(E) puros em que foram acrescentados produtos
quimicos.

QUESTAO 21
Trambulador € um mecanismo;

{A) acionador do tambor de freio.

(B) de mudanga das engrenagens da caixa de cambio.

(C) que suaviza o engrenamento das marchas com o
veiculo em movimento.

(D) controlador do tambor de élec da dire¢do hidraulica.

{E) que atua nos conversores de torque.

QUESTAO 22

Sohre os métodos de fabricagdo de engrenagens, margue
a opgdo que apresenta um processo de conformagéo e um
de usinagem, respectivamente.

(A) Extrusdo e estampagem.

(B) Fundigdo em molde de cera e sinterizag&o.

(C) Fresamento de forma e geragéo por cremalheira.
(D) Sinterizagao e fresamento de forma.

(E) Geragdo de engrenagem e repuxe a frio.

QUESTAO 23

O platd de embreagem conhecido como “Chapéu Chinés”
trabalha em que tipo de embreagem?

(A) Bidisco.
(B) Dupia.
(C) Muitidisco.
(D) Hidraulica.
(E) Simples.

CP-CAP/2018
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QUESTAO 24

Assinale a opgédo que apresenta uma melhoria gue pode
ser obtida com o uso de fluidos de corte no processo de
usinagem dos metais.

(A) Témpera induzida somente no nicleo da ferramenta
de usinagem.

(B) Refrigerag@o da ferramenta e pega em usinagem.

(C) Témpera induzida somente no nicleo da pega em

usinagem.

(D) Total eliminagéo do desgaste da ferramenta.
(E) Blogueio da formagéo do cavaco.

QUESTAO 25

A figura abaixo representa um tipo de flange para emprego

em tubos.

Esse flange é do tipo:

{(A) integral.
(B) oco.
(C} telado.
(D} cego.
(E) pescogo.

Prova: Amarela
MOTORES

QUESTAO 26

Considerando a solda na junta em T abaixo, indique a
opgéo que apresenta a correta simbologia da soldagem a

ser representada em A.

*)
o
20
5
®)
0
20
5
©
0
20
5
©)
o |.5 ]
20
G)
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QUESTAO 27

Observe a figura abaixo.

A figura acima representa uma mola de:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

compressao helicoidal cilindrica de segao retangular.
compressao helicoidal cénica de segéo circular.
compressao helicoidal cénica de segdo retangular.
trag&o helicoidal cénica de secio retangular.
compressao helicoidal cilindrica de seg&o circular.

QUESTAO 28

Observe a transmiss@o representada pelo trem de
engrenagens métricas na figura abaixo.

Pinhdo z

Coroa&
Considerando que o nimero de dentes do pinhhdo & 50,
seu didmetro de referéncia é de 150 milimetros e o
diametro de referéncia da coroa é de 1.200 milimetros,

calcule o nimero de dentes da coroa e assinale a opg&o
correta.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

50

180
240
400
450

Prova: Amarela
MOTORES

QUESTAO 29

Sobre roscas de perfil triangular de sistemas
normalizados, marque a opgédo que apresenta duas
caracteristicas em comum presentes no sistema métrico
(ou internacional - ISO) & no sistema americano.

(A)
(B)
(©)
D)
E)

Crista arredondada e angulo do perfil da rosca de 60°.
Raiz quadrada e angulo do perfil da rosca de 55°.
Raiz arredondada e angulo do perfil da rosca de 55°.
Raiz quadrada e angulo do perfil da rosca de 60°.
Raiz arredondada & angulo do perfil da rosca de 60°.

QUESTAO 30

A respeito das ligagbes de tubos por meio de ligagdes de
compressao, assinale a op¢do correta,

(A)

(B)

A vedagio ¢ obtida pela montagem sem interferéncia
entre o tubo e uma luva.

N&o podem ser feitas na presenca de combustiveis
ou inflamaveis pois exigem trabalhc a quente na
montagem.

E uma ligagéo soldada e a compressdo do tubo
ocorre durante o resfriamento da solda.

Podem ser feitas na presenga de combustiveis ou
inflamaveis pois nfo exigem frabalho a quente na
montagem.

Tem uso exclusivo para servigos de baixa presséo,
suportando pressdes de até 1 kPa.

(€
O

(E)

QUESTAO 31

Correlacione as figuras abaixo com os tipos de porcas e
assinale a opgéo correta.

<

8O

A

ao|5é 5

(A) porca borboleta, porca cega alta, porca recartilhada
baixa e porca castelo.

(B) porca cega alta, porca borboleta, porca recartilhada
baixa e porca castelo.

(C) porca castelo, porca borboleta, porca cega alta e
porca recartilhada baixa. '

(D) porca borboleta, porca castelo, porca recartihada

baixa e porca cega alta.
porca cega alta, porca castelo, porca recartilhada
baixa e porca borholeta.

(&)
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QUESTAO 32

Num motor Diesel, as camisas de cilindro encontram-se
desgastadas. Sendo assim, assinale a opgdo que
apresenta o tipo de defeito ou sintoma que pode ocorrer
em funcdo dessa condig&o.

(A) O motor nao funciona ou desliga-se logo apds
funcionar.

(B) O motor falha durante o funcionamento.

(C) O motor solta fumaga azulada pelo escapamento.

(D) Mau funcionamento da bomba de dleo lubrificante.

(E) Superaguecimento do motor.

QUESTAC 33

Com base nas técnicas utilizadas para representar vistas
seccionais, coloque V (Verdadeiro) ou F (Falso) nas
afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a opg&o que
apresenta a sequéncia correta.

( ) Vistas ortograficas seccionais so as obtidas quando
o objeto & seccionado pelo plano de corte,
convenientemente escolhido, e removida a parte
interposta entre o plano secante e o observador.

QO planc de corte sempre passa em linha reta, sem
deslocamentos de direcic.

Se o local onde foi efetuado o corte néo for evidente,
s80 utilizadas setas direcionais e letras de
identificagéo para o seu reconhecimento.

Para evitar confusGes na interpretagéo de vistas em
cories, suprime-se a representagdo de arestas e
faces ocultas.

Quando um material for cortado pelo plano de segao,
a superficie cortada é indicada por hachuras com
linhas finas, geralmente a 45° em relagdo as linhas
principais da vista.

A (M) (F) (V) (V} (V)
(B) (F)(F) (M) (M) (V)
(C) (V) (V) (F) (V) (F)
(D) (M) {V) (F) (F) (V)
(E} (F)(F) (V) (F)(F)

()
()

()

QUESTAO 34
Assinale a opgéo que aprésenta a fungao do infercooler.

{A} Resfriar a 4gua que sai do radiador.

{B) Conduzir, internamente ao motor,
resfriamento.

{C) Resfriar o ar que aciona o turbocompressor,

{D) Resfriar o ar proveniente do turbocompressor.

(E) Interconectar o resfriamento de ar com o resfriamento
de agua.

a agua de

Prova: Amarela
MOTORES

QUESTAO 35

Em relacdo ao sistema de lubrificag@io, assinale a opgéo
que apresenta a afirmagéo INCORRETA.

(A) Para que o motor funcione corretamente, o dleo deve
contribuir para o arrefecimento das partes moveis do
motor.

(B) Se houver aumento da viscosidade do dleo, o
consumo diminuira temporariamente.

(C) Os modernos motores ndo devern consumir 6leo em
quantidade que possa ser notada entre uma troca e
outra.

(D) Motores com ignigdo por compresséo (Diesel)
consomem mais dleo devido a elevada pressao que
atinge os cilindros, fazendo com que parte do
lubrificante se inflame.

(E) O desgaste do motor aumenta as folgas internas,
provocande uma maior perda de lubrificante que
deixa de ser refirado da camara pelos anéis de
segmento.

QUESTAO 36

A figura abaixo representa parte de um paguimetro que
indica medicdes em mm.

57
,.Jlllllil’l”" |||nu|m| £ ! i I| 1||||i|||||]||1}|||[|||||';|| il

u

Z

Assinale a opgdo que apresenta o valor correto, em mm,
da medida apresentada na figura acima.

(A) 19,40
(B} 19,38
(C) 19,39
D) 1,94
(E}) 1,38

QUESTAO 37

Um parafuso A, com comprimento total de 20", teve que
ser substitufdo por um parafuso B, cujo comprimento total
era 20 mm maior que o parafuso A, Sendo assim, calcule
o comprimento total do parafuso B, em milimetros, e
assinale a opgao correta,

(A) 508,0
(B) 5284
(C) 5084
(D) 528,0
(E) 5384

CP-CAP/2018
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QUESTAO 38

Assinale a opgio que apresenta o elemento que
desempenha a fung@o de sincronizar o movimento das
vélvulas com o movimento do pistdo e a injegdo de dleo
Diesel, para que ocorram corretamente os quatro tempos
do motor.

{A) Bomba injetora.

(B) Mecanismo de distribuigdo.
(C) Volante do motor.

(D) Biela.

(E) Engrenagem principal.

QUESTAO 39

Observe a figura abaixo.

A figura acima representa uma engrenagem cilindrica de
dentes retos com uma simbologia de acabamento
superficial. Essa simbologia & indicada no diametro:

(A) primitivo e requer uma superficie desbastada.
{B) de base e requer uma superficie polida.

(C) primitivo e requer uma superficie alisada.

(D) de base e requer uma superficie alisada.

(E) primitivo e requer uma superficie polida.

QUESTAC 40

Assinale a opgio que apresenta os principais elementos
guimicos que conferem a caracteristica de “passividade”
aos agos inoxidaveis.

(A) Niguel e Silicio.

(B) Niquel e Aluminio.
(C) Cromo e Cobre.

(D) Cromo e Niquel.

(E) Cromo e Molibdénic.

Prova; Amarela
MOTORES

QUESTAO 41

Assinale a opgio que apresenta o significado do numero
80 e da letra W em um éleo SAE 80W.

(A) Grau de viscosidade para trabalho no inverno.

(B) Classificagdo de um dlec para trabalho no inverno a
até -80°C. ‘

{C) Classificagdo de viscosidade para
extremas pressoes.

(D) Oleo com percentual de agua de 0,08%.

(E) Grau de \viscosidade para trabalho a altas
temperaturas.

trabatho a

QUESTAO 42

Uma montagem entre um eixo e um furo deve ser
realizada com ajuste com interferéncia. Sendo assim, o
diametro interno méximo do furo que garante & ocorréncia
desse tipo de ajuste devera ser:

(A) o dobro do diametro externo maximo do eixo.

(BY maior que o didmetro externo maximo do eixo.

(C) menor que o diametro externo minimo do eixo.

(D) maior que os didmetros externos minimo e maximo
do eixo.

(E) maior que o didmetro externo maximo do eixo
aquecido.

QUESTAO 43

Observe a figura abaixo.

Considere a pega representada em A e suas projegdes
ortogonais representadas em B. Sabendo que B € uma
projecdo em primeiro diedro, 0 nome das vistas projetadas
em 1, 2 e 3 sAo chamadas, respectivamente de vistas:

(A) do lado esquerdo, vista de frente e de cima.
(B} de frente, do lado esquerde e de cima.

{C) de baixo, do lado direito e de baixo.

(D) de frente, do lado direito e de cima.

{E) de frente, do lado esquerdo e de baixo.
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QUESTAO 44

Observe a figura abaixo.

passo circular de referéneln p,

\_ cirennferdicis

\_ de refleréncia
circunferineid de base

passo cireular e base p,

A figura acima representa dois dentes retos de uma
engrenagem cilindrica. Com relagdo & nomenclatura
técnica, assinale a opgdo correta:

(A) A letra A indica o dedendo, que é a altura da cabega
do dente.

(B) A letra B indica o adendo, que é a altura do pe do
dente.

(C) A letra C representa a largura de face do dente e €
medida ao longo do eixo da engrenagem.

(D) A letra D indica a espessura do dente e & medida no
clrculo de referéncia.

(E) A letra E indica a largura do v&o e é medida no circulo
de referéncia.

QUESTAO 45

Na adicdo de elementos de liga nos agos para a
construgdo mecanica, almejam-se alguns resultados,
EXCETO:

A) aumentar a dureza a quente,

B) aumentar a resisténcia & corroséo.

C) modificar caracteristicas elétricas e magnéticas.
D) eliminar imperfeigées e defeitos.

E) aumentar a temperabilidade.

(
(
(
(
(

QUESTAO 46

Qual das seguintes valvulas permite a passagem do fluxo
apenas em um sentido:

(A) Valvula de gaveta.
(B) Vélvula de agulha.
(C) Valvula de borboleta.
(D) Valvula de globo.

(E) Valvula de pé.

Prova: Amarela
MOTORES

QUESTAO 47

Nos motores com comando de vélvulas no cabegote, a
folga de valvulas é regulada entre:

(A) eixo de balancins e as vélvulas.

(B) eixo de comando e as vélvulas.

(C) ponta do parafuso de regulagem e a haste.
(D) cames de comando e as vélvulas.

(E) balancim e o disco de acionamento.

QUESTAO 48

Correlacione o sistema de tolerincias e ajustes, em um
projeto mecanico, as suas definicdes e assinale a opgéo
correta,

SISTEMAS DE TOLERANCIAS E AJUSTES
I-  Ajuste com folga.

lI-  Ajuste com interferéncia.

Ill- Sistema de furo-base.

V- Sistema de eixo-base

DEFINICOES

( ) Ocorre onde a linha zero constitui o limite inferior da
tolerancia do furo. .

{ ) Ocorre onde o afastamento superior do furo é menor
ou igual ao afastamento inferior do eixo.

( )} Ocorre onde o afastamento superior do eixo & menor
ou igual ao afastamento inferior do furo.

( ) Ocorre onde a linha zero constitui ¢ limite superior da
tolerancia do furo.

(A (I () (V)
B8) (V) am ()
(C} (I () (1) (IvV)
(D} (I (V) (D) (I
() (V) () (ln ()
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QUESTAO 49

A figura abaixo representa parte de um micrémetro que
indica medigdes em mm.

|

30

ONPBOORO

0O 5 10

I

25

20

—— 15

i

10

|

A opgdo que indica o valor correto, em mm, da medida
apresentada é:

(A) 11,735
(B) 11,685
(C) 13,235
(D) 11,523

(E)

10,685

QUESTAO 50

Assinale a opcéo que apresenta subdivisdes perfencentes
apenas ao processo de furagio:

(A)

(B)
(C)
(D)
(E)

Furacdo em cheio, rasqueteamento, furag&o de
centros,

Escareamento, tamboramento, furago escalonada.
Escareamento, furagao de centros, trepanagao.
Furagéo escalonada, polimento, furagéo de centros.
Furagdo em cheio, furagio de  centros,
tamboramento.

Prova: Amarela
MOTORES
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RASCUNHO PARA REDACAO




INSTRUGOES GERAIS AO CANDIDATO

- Verifique se a prova recebida e a folha de respostas so da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se ndo faltam questdes ou
paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu nimero de inscrigo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;
2- O tempo pera a realizagéio da prova seré de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessario & redagéo e & marcago das respostas na folha de respostas, e
nao sera prorrogade;
3-  Sdinicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, Interrompendo sua execugZo quando determinada;
4-  Aredagéo devera ser uma dissertagéo com ideias coerentes, claras e objetivas escritas em lingua portuguesa e em lefra cursiva. Devera ter, ne minimo, 20
linhas continuas, considerando o recuo dos paragrafos, &, no méxime, 30 linhas;
5-  Iniciada a prova, ndo havera mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se
refirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:
- atendimento médico por pessoal designado pela MB;
- fazer uso de banheiro; e
- casos de forga maior, comprovados pela supervisao do cerlame, sem que accntega saida da &rea circunscrita para a realizagio da prova.
Em nenhum dos casos havera prorrogagdo do tempo destinado a realizagdo da prova, em caso de retirada definifiva do recinto de prova, esta sera corrigida até
onde foi sclucionada;
6-  Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;
7~ Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para n3o marcar duas
opgles para uma mesma questdo na folha de respostas {a questao sera perdida);
8- Para rascunho, use os espagos disponivels nas folhas de questdes, mas sb serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;
9-  Otempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagao de provas & de 2 (duas) horas.
10 - Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas n#o serdo levadas em consideragao, o candlidato que:
a)  der ou receber auxilio para a execugao da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagéo;
b utilizar-se de quafquer material nao autorizado;
c]  desrespeitar qualquer prescrigdo relativa 4 execuciio da Prova e da Redagio;
d)  escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que nao o determinado para esse fim;
e) cometer ato grave de indisciplina; e
f}  comparecer ao local de realizago da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagao apds o horério previsto para o fechamento dos
porides.
11~ Instrugdies para o preenchimento da folha de respostas:
a) use caneta esferografica azul ou preta;
b} escreva seu nome em leira de forma no local indicads;
) assine seu nome no local indicado;
d) no campo inscrigo DV, escreva seu nimero de inscrigdo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo, Escreva o digiio
correspondente ao DV no dlimo reténgulo. Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada ndmero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura Gtica que a corrigira; e
e}  s0 sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos ¢campos nome, assinatura e nimero de
Inscrigao, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida foha de respostas, apos o inicio da prova.
12~ Procure preencher a folha com atengo de acordo com o exemplo abaixo:

Nome: ROBERTO SILVA

o rasura ggla folha.
* Naa rabisque nas dreas de resposlas.
* Fagn marcea sdlidas nos clreulos.

" Nfio use canalas que borrem o papel.
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13 - Nao seré permitido levar a prova apés sua realizagio. O candidato esta autorizado a franscrever suas respostas, dentro do horério destinado 4 solug#o da prova,

qtilizando o modelo impresso ne fim destas instrugdes, para posterior conferéneia com o gebarito que sera divulgado. E proibida a utlizaggo de qualquer oufro
tipo de papel para anotago do gabarito.

_ ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
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